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1.

KEPIMAS (teorinis). Sakykime, duotas uždavinys: Keptuvėje telpa du kotletai. Viena kotleto pusė iškepa per 5 minutes. Kaip greičiausiai iškepti tris kotletus iš abiejų pusių? Uždavinio sprendimas būtų toks: per pirmas 5 minutes apkepti du kotletus iš vienos pusės; tada pirmąjį apversti, o antrąjį išimti ir vietoj jo įdėti trečiąjį, kepti 5 minutes; tada pirmąjį kotletą išimti, vietoj jo įdėti antrąjį kotletą kita puse, trečiąjį apversti, kepti 5 minutes. Viso 15 minučių.“
	Pirma keptuvė
	Antra keptuvė
	
	
	Kepimo pabaigos laikas
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	5  min
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	10 min.
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	15 min.


1 pav. Paveiksle pavaizduotos kotletų būsenos nurodytas laiko momentais
Užduotis. Nagrinėsime kitus šio uždavinio atvejus. Turime tris keptuves, kuriose telpa atitinkamai po 3, po 5 ir po 100 kotletų. Kiek mažiausiai laiko reikia su kiekviena iš jų atskirai iškepti 4 kotletus, 15 kotletų, 31 kotletą, 1234 kotletus? Viena kotleto pusė apkepa per 5 minutes bet kurioje keptuvėje. Atsakymus galite pateikti tokioje lentelėje:
	
	Keptuvės dydis
	

	
	3 kotletai
	5 kotletai
	100 kotletų

	4 kotletai
	
	
	

	15 kotletų
	
	
	

	31 kotletas
	
	
	

	1234 kotletas
	
	
	


2.

SIENA. Tomas kolekcionuoja plakatus. Vieną dieną jis sugalvojo visus turimus plakatus užklijuoti ant savo kambario sienos. Šiek tiek pamąstęs, jis sudarė planą, kuriame sužymėjo tikslias plakatų vietas ant sienos. Kadangi Tomas nori matyti visą savo kolekciją, jis parinko tokias pozicijas, kad nė vienas plakatas neuždengtų kitų plakatų. Visi plakatai yra stačiakampiai ir, pagal Tomo sudarytą planą, jų kraštinės bus lygiagrečios sienos šonams.

Tomo mama susirūpinus. Siena neseniai buvo dažyta ir dabar bus uždengta plakatais. Jai įdomu kiek sienos liks matoma.
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Užduotis. Parašykite programą, kuri apskaičiuotų nepaslėptos po plakatais sienos dalies plotą. Primename, kad stačiakampio plotas lygus jo kraštinių ilgių sandaugai.

Pradiniai duomenys pateikti faile SIENA.IN. Pirmoje failo eilutėje įrašyti du skaičiai – sienos plotis p ir aukštis a centimetrais (1 ≤ p, a ≤ 1000). Antroje eilutėje įrašytas vienas sveikas skaičius N (1 ≤ N ≤ 1000) – plakatų kiekis. Tolesnėse N eilučių įrašyta po keturis sveikus skaičius x1, y1, x2, y2 (0 ≤ x1 < x2 ≤ p; 
0 ≤ y1 < y2 ≤ a). x1 – atstumas nuo kairiojo sienos šono iki kairiosios plakato kraštinės; y1 – atstumas nuo apatinio sienos krašto iki apatinės plakato kraštinės; atitinkamai x2 ir y2 – atstumai iki plakato dešiniosios ir viršutinės kraštinių. Visi atstumai nurodyti centimetrais. 
Rezultatai: Į rezultatų failą SIENA.OUT įrašykite vieną skaičių – neuždengtos plakatais sienos plotą kvadratiniais centimetrais.

Pavyzdžiai:

	Pradiniai duomenys
	Rezultatai
	Planas

	300 200

2

50 100 150 150

200 0 300 100
	45000
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	360 240

7

40 160 80 200

160 80 260 100

220 160 240 240

240 40 260 60

100 100 140 160

40 0 160 40

290 120 320 180
	71800
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3.

SLĖPYNĖS. Vaikai (jų buvo n) susirinko kieme ir sutarė žaisti tradicines slėpynes. Tačiau vos tik sustojo eile skaičiuotei, atbėgo dar vienas vaikas ((n+1)-asis). Vaikai sutiko priimti jį žaisti su sąlyga, kad jis pirmasis liks nežiūrėti ir ieškoti pasislėpusių, tačiau jis privalo dalyvauti skaičiuotėje ir likti paskutiniu po skaičiuotės. 

Skaičiuotė pradedama nuo pirmojo vaiko sąraše. Jeigu pasiekiamas eilės galas, tai skaičiuoti pradedama vėl nuo eilės pradžios. Iš eilės išeina vaikas, kuriam tenka skaičiuotės paskutinis žodis. Skaičiuotė iš naujo tęsiama nuo toliau eilėje stovinčio vaiko. Paskutinysis likęs vaikas ieškos pasislėpusių.
Užduotis. Parašykite programą, kuri patartų, kur skaičiuotės eilėje vaikas turi atsistoti, kad liktų paskutiniuoju po skaičiuotės. 
Pradiniai duomenys įrašyti dviejose failo VAIKAI.IN eilutėse. Pirmoje yra trys sveikieji skaičiai: pradinis vaikų skaičius n (1 < n ( 25), skaičiuotėje esančių žodžių skaičius k (1 < k ( 50) ir naujai atbėgusio vaiko numeris. 
Antroje eilutėje yra vaikų numeriai (identifikatoriai) tokia seka, kokia jie sustojo į eilę skaičiuotei prieš atbėgant naujokui. Vaikų numeriai nepasikartoja ir gali būti bet kokie sveiki teigiami skaičiai. 
Rezultatai rašomi tekstiniame faile VAIKAI.OUT. Faile turi būti (n + 1) skaičių seka. Tai pradinė vaikų numerių eilutė su reikiamoje vietoje įterptu naujojo vaiko numeriu.

Pavyzdžiai
	Pradiniai duomenys
	Rezultatai

	5 7 13
12 16 3 2 1
	12 16 3 2 13 1

	2 4 16
33 44
	33 16 44

	10 5 235

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
	1 2 3 4 5 6 7 235 8 9 10
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